
STRANA 2 Aktuality TN - PROSINEC 2024

a mého dětství rozhodně žádná 
vánoční výzdoba Třebíč nezdobila 
a vánoční strom na tehdejším Got-

twaldově náměstí nestál. Svatí Cyril 
a Metoděj se dívali na autobusové 
nádraží a občas mohli ve výlohách pro-
dejen zahlédnout zbytky připomínky 
Velké říjnové revoluce, která měla lid-
stvu přinést kýžený blahobyt. Nakonec 
se přece jen ve výlohách objevil nějaký 
ten stříbřitý či zlatý řetěz a na něm se 
pohupovala jedna nebo dvě skleněné 
koule jako symbol Vánoc. 

Blížící se Vánoce nám připomněl vou-
satý Mikuláš, do naší rodiny přicházel 
většinou s čertem, anděl v té době nebyl 
zase až tak v módě, a už jsem to tady 
psal, moje maminka mi vyprávěla, jak 
jako malá holka potkala v Třebíči sáně 
tažené povozem a na nich trůnil sva-
tý muž se svým doprovodem. Rolničky 
cinkaly a pro ni to byl nezapomenutel-
ný zážitek, který se jí vryl navždy do 
paměti, aby nám ho vyprávěla. 

Dokážete si představit, že 5. prosince 
na Karlovo náměstí přijede Mikuláš, 
anděl a čert v saních tažených koňmi. 
Představa je to nádherná, ale asi tenhle 
zážitek dnešní generace dětí nezažije, 
leda by se našel někdo, kdo by pro sáně 
vytvořil dráhu z umělého sněhu. Dnes 
se to jeví jako nesmysl, ale v budoucnu, 
kdoví. 

Mikuláš nám donesl mnoho dob-
rot a my se jako děti těšily na vánoční 
stromek. O to jsou dnešní děti ochu-
zené, stromečky jsou všude a výzdo-
ba překračuje možnosti rodin, takže 
stromeček je jen pouhý doplněk Vánoc. 
Naštěstí se minulému režimu nepoda-
řilo Ježíška nahradit Dědou Mrázem, 
jak o tom vyprávěl tehdejší prezident 
Antonín Zápotocký, jehož projev ještě 
dnes musí vyvolávat úsměv na tvářích 

pamětníků. 
Dnešní doba má také svoje mouchy, 

kdy se do společnosti snaží vnést ducha 
Západu a Ježíška nahradit Santa 
Klausem. Naštěstí se jí to nedaří a pev-
ně věřím, že malé děti budou na Ježíš-

ka věřit ještě dlouhá léta. Jak říká můj 
kamarád, jeden Klaus za život stačí. 

Pokud si někdo předešlé řádky vyloží 
jako staromilectví, kdy někdo vzdychá 
po starých časech, tak to ani náhodou. 
I dnešní děti si v dospělosti budou při-
pomínat vánoční zážitky, pouze budou 
odlišné od těch našich. Přeji jim, aby 
si idylu Vánoc nenechaly vzít a neza-
pomněly, že Ježíšek k našim Váno-
cům patří stejně jako betlémy, které 
nám krásně připomínají, proč vlastně 
Vánoce slavíme. A nenechme se otrávit 
pokusy, že Vánoce navazují na nějaké 
pohanské zvyky, které jen křesťanství 
upravilo. Vánoce jsou zkrátka naše se 
vším, co k tomu patří, a vždy se jedná 
o krásné období, kdy k sobě máme tro-
chu blíž. Takže čtyřverší na závěr:

Máme k sobě blíž
O vánočním čase
Pozvedněme číš

Ať se sejdem zase   
 Antonín Zvěřina

Tak plynul čas…

Z
Na Mikuláše a na Vánoce

Průvod andělů s betlémským svět-
lem se uskuteční v Třebíči v pátek 
22. prosince. Jedná se o historicky 
první průvod, kdy jsou vítáni všich-
ni v andělském převleku. Akce začne 
v Turistickém informačním centru 
Bazilika od 15 do 16.30 hodin tvoře-
ním lucerniček na betlémské světlo. 

V 16.30 hodin začne setkání andě-
lů v bazilice sv. Prokopa a zapálení 

betlémského světla. V 17 hodin vy-
jde průvod za doprovodu dudácké 
kapely od baziliky přes židovskou 
čtvrť na Karlovo náměstí. 

Tam od 18 hodin zazpívá přípravný 
sbor Osmina a dětský pěvecký sbor 
Resonance vánoční písně. Pro andě-
ly pořadatelé připravili na náměstí 
občerstvení zdarma.  –zt-    

Městem půjdou andělé 

I letošní advent 
bude na sídlišti

Adventní neděle se uskuteční v tře-
bíčské čtvrti Borovina na sídlišti za 
Rybníkem. Každou z nich čeká na 
zájemce bohatý kulturní program. 
Chybět nebudou koncerty, divadlo, 
koledy ani tradiční adventní zabijač-
ka.  –zt-

Chystají oslavu Chanuky
Součástí adventu v Třebíči budou vánoční trhy, hudební vystoupení a divadel-

ní představení. V Malovaném domě na Karlově náměstí mohou děti poslat svá 
přání Ježíškovou poštou. Historie Třebíče je spjatá s židovskou kulturou, proto 
zájemci mohou přijít v neděli 15. prosince do Zadní synagogy oslavit židovský 
svátek Chanuka. Na speciální prohlídce se dozvědí, proč se vlastně Chanuka sla-
ví, jaké se dodržují zvyky a chybět nebude ani divadelní představení O Morde-
chaji Maiselovi a tajemném pokladu.  –zt-

Nastíní tři pilíře dlouhověkosti
Předvánoční zastavení se s neal-

ko punčem pořádá třebíčská Zó-
na dlouhověkosti v restauraci SPIN 
sports & pub v ulici M. Majerové ve 
čtvrtek 12. prosince od 17.30 hodin. 
Při tomto setkání se akce dotkne tří 
pilířů dlouhověkosti.

Zájemce čeká posezení v pří-
jemném kruhu lidí, které zajímají 
podobná témata, zastavení v před-
vánočním shonu, při kterém dobijí 
energii, a adventní dezert z moudře 
vybraných vyvážených a kvalitních 
surovin, které prospívají tělu.

Popovídají si i o smyslu života a 
o myšlenkách, které lidi často sráží 
na kolena. Součástí se stane tvoření 
pro děti, vánoční ozdoby a společ-
ný obraz, kde děti mohou kreativně 
pojmout a namalovat Vánoce v roce 
2124, jak bude vypadat tehdy svět.

Po celou dobu se uskuteční beseda 
nad otázkami k tématům Dlouhově-
kosti, Zóně vůbec anebo cokoli, co 
návštěvníky napadá a zajímá, které 
mohou psát do komentářů na sociál-
ních sítích. Nakonec společně všich-
ni vyjdou ven pod zahrádku restau-
race a společně s dětmi vánočně 
nazdobí místní urostlý stromek. –zt-

Z KOSTELA sv. Martina v Třebíči vyšel Průvod světel, který připomněl významného 
světce. O jeho roli dětem vyprávěl třebíčský děkan P. Jiří Dobeš.  Foto: Antonín Zvěřina 

Průvod připomněl sv. Martina


